

★2004年广东摄影实力大检阅

2005-03-21

从3月5日在广州举行的2005年广东省摄影家协会新春年会上获悉,广东摄影整体实力取得丰硕成果。

来自广东省17个地级市的1000名会员参加了年会。广东摄影家2004年收获的丰硕成果也一一展示:“影友沙龙”月赛获奖作品展、“贺信杯”艺术摄影年赛获奖作品展、北京摄影函授学院广东分院第15期专修班优秀学员作品展、“长安杯”广东省第20届摄影艺术展览获奖作品展、第21届全国摄影艺术展览广东作品展... ..

据了解,在2004年,广东省摄影家协会分别与各地政府、企事业单位及各级摄影家协会联合举办了43个摄影比赛和38个摄影展览。如广东省摄协和柯达公司连续7年联合主办的“影友沙龙”月赛,已成为广东省摄影界的一个品牌活动,许多在国际、国内摄影展赛中获奖、入选的作品都出自这里。而大量的群众性摄影活动,有效地促进了广东省摄影艺术水平的提高。广东省摄影艺术展览是两年一度的广东省最大规模、最高档次的摄影竞赛活动。在去年举行的第20届展览中,竟然收到了来自广东省各地区的1000多名作者的近8000幅(组)作品!最终评选出的326幅获奖入选作品质量都非常高。最终,深圳的陈永田获得社会生活类金牌,深圳的周桂明获得自然风光类金牌,广州的黄楚中夺得艺术创意类金牌。

年会开始后,广东省委宣传部、省文联、省摄影家协会的领导分别为去年在国际、全国、全省的重大摄影比赛、展览上获奖的摄影家们颁奖。近100名获得各项摄影殊荣的获奖者挤满了整个舞台。

当第21届全国摄影艺术展览的广东获奖者高举着他们的获奖作品登上舞台时,全场响起热烈掌声。全国摄影艺术展是中国摄影家协会主办的历史最久、规模最大、水平最高的全国性摄影展览,自1957年首届以来每两年举行一届。在第21届全国摄影艺术展览上,广东总共有113幅作品入选并获奖,几乎占了全部478幅获奖入选作品的1/4,取得了历史上的最好成绩!其中,范华的作品《金属人体》获得商业类金牌奖,杨晓蔚的组照《构成》获得艺术类金牌奖,黄楚中的《呐喊》获“最佳数字影像艺术奖”,另外还有银牌奖3块、铜牌奖8块。

中国摄影金像奖是经中宣部批准立项、由中国文联和中国摄影家协会联合主办的全国性摄影专业最高奖。第6届中国摄影金像奖全国一共有41人获此殊荣,其中广东的胡培烈获组织工作成就奖,黄小安获组织工作金像奖,郑康铨、蔡希仁获组织工作金像奖提名奖,王琛、李楚益、贺建华获创作金像奖提名奖。广东获奖者占了全国获奖者的1/6强。

去年在第27届国际摄影艺术联合会黑白摄影作品两年展上,中国以259分的好成绩获得团体总分第一名。这是中国摄影家协会首次在国际摄联的重大赛事中折桂,而广东摄影家也对此作出突出贡献:在个人奖中,广东李伟坤的《黑衣壮印象》获银牌奖,孙金贵的《心跃》获铜牌奖。

去年,中国摄影家协会、中国美术馆等还为广东著名摄影家许应华举办了名为《我的中华56个民族情结》的个人摄影作品展览。作者10多年来拍摄的300余幅作品,记录了中华56个民族的人物、生活、风情、习俗及其所处环境,成为一部形象的当代中国民族史,引起一时轰动。

广东摄影实力的进步,得力于省摄协摄影艺术普及教育工作。迄今为止,北京摄影函授学院广东分院已举办了15期专修班,共有9555名学员参加了函授学习。他们现已在广东乃至全国各条战线上,为繁荣摄影事业作出了突出的贡献。如第3期学员梁力昌,9届全国展都有作品获奖,还被中国摄协授予“德艺双馨会员”称号;第4期学员谢墨是第19届全国摄影艺术展览金牌奖得主,也是中国摄影金像奖得主;第11期学员范华在第21届全国摄影艺术展览中分别荣获金牌、银牌、铜牌,这在广东甚至全国也是罕见的;第1期学员陈穗林曾获中国第9届国际摄影艺术展览金牌、第20届全国摄影艺术展铜牌;第8期学员李月玲是中国第8届国际摄影艺术展览金牌得主... ..

在去年底举行的北京摄影函授学院成立20周年庆典活动上,广东分院第15期专修班获奖累累:分院获“优秀校区”称号,胡培烈获“优秀组织工作者”称号,廖衍猷被评为“优秀教员”,此外还有30人获“优秀学员”称号。一期专修班获奖面就如此之大,足以反映广东省摄协的摄影人才培养工作成效显著!



想了解**摄影界**最新动态?

版权所有 中国摄影家协会

未经同意，不得转载、使用和链接本站内容，违者必究!!

Copyright (C) China Photographers Association All Rights Reserved